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MAT3_23PES01/ Explorando eventos

Possiveis dificuldades na realizacao
da atividade

Intervencoes

O aluno nao diferencia os nimeros
anotados nas cartelas

Muitos alunos podem desconhecer o
jogo do Bingo. Neste caso o professor
pode questionar o aluno “Por qué
vocé acha que os numeros das
cartelas estdo coloridos de forma
diferente?” O objetivo desta pergunta
é levar o aluno a distinguir os
ndmeros que ja sairam no brincadeira
daqueles que ainda faltam ser
sorteados. Se mesmo assim o aluno
ndo compreender esta diferenciacdo
o professor podera fazer uma
simulacdo do jogo do bingo para que
o proprio aluno anote em uma tabela
0S numeros sorteados.

O aluno nao consegue determinar o
espaco amostral da situacao

Neste caso o professor pode
perguntar ao aluno que apresentar
esta dificuldade “Quantos nUmeros ao
todo temos para sortear? E quantos
numeros ja foram sorteados?” O
objetivo destas perguntas € levar o
aluno a determinar o complementar
do conjunto universo e determinar o
espa¢o amostral (50 - 14 = 36). Se
mesmo assim o aluno ndo conseguir
determinar o espaco amostral
forneca ao aluno uma tabela
constando todos os numeros
possiveis (de 1 a 50) a serem
sorteados e solicite ao aluno riscar os
nuameros que ja foram sorteados. Por
fim, peca ao aluno que ele faca a
contagem dos numeros que faltam a
ser sorteados. ApOs a realizacdo deste
experimento questione ao aluno se
ha uma maneira mais facil de
determinar quantos numeros faltam
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a ser sorteados.

O aluno nao diferencia os )
conectivos l6gicos ENTRE e DE/ATE

E comum nesta faixa etaria que os
alunos tenham dificuldades na
diferenciacdo de alguns conectivos
|6gicos. Atividades que exploram a
reta numérica podem auxiliar o aluno
na diminuicdo de tais dificuldades.
Por exemplo, pec¢a aos alunos
tracarem uma reta numérica e
destacarem os nimeros DE 100 ATE
110. Em seguida peca que os alunos
facam uma outra reta numérica e
destaquem os numeros ENTRE 100 E
110. Por ultimo questione aos alunos:
“Que diferenca vocé percebe entre os
numeros apresentados na primeira
resolucao e os da segunda
resolucao?” O objetivo desta pergunta
é levar o aluno a notar que na
primeira situacdo os numeros 100 e
110 sdo incluidos enquanto que, na
segunda situac¢do, os numeros 100 e
110 ndo pertencem ao intervalo
referido.




